

# ЦЕЛЬ – СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ

**22-23 ноября 2023 года в селе Гягяли Агсуинского района состоялся Первый международный симпозиум «История муниципалитетов», посвященный «Году Гейдара Алиева».**

Мероприятие прошло под открытым небом на территории площадки фольклорного туризма «T?r?k?m? yurdu» («Терекеме юрду») при организации муниципалитета села Гягяли и поддержке Общественного объединения в помощь изучению культурного наследия «Мирас», а также ряда структур Азербайджана, Грузии, Италии и Северной Македонии.

Приехав в Агсу, участники симпозиума первым делом посетили Аллею шехидов села Гягяли. Председатель муниципалитета села Гягяли, ведущий научный сотрудник Института археологии, этнографии и антропологии НАНА, доктор философии по истории Фариз Халилли рассказал присутствующим об истории села и героическом пути, пройденном каждым из 13-ти шехидов двух Карабахских войн.

Затем участники симпозиума посетили площадку фольклорного туризма «Терекеме юрду». Рассказав об идее площадки и целях проекта, Фариз Халилли подчеркнул, что работы по организации площадки продолжаются. Отметим, что муниципалитет села Гягяли стал одним из победителей конкурса на получение гранта, объявленного Государственным агентством по туризму Азербайджанской Республики с целью развития туристической инфраструктуры, повышения качества туристических услуг и развития регионального туризма, и с июня начал реализацию проекта

по созданию указанной площадки. Далее симпозиум приступил к своей работе. Вначале прозвучал Государственный гимн Азербайджанской Республики. Затем минутой молчания была почтена память общенационального лидера Гейдара Алиева и шехидов.

Открыв мероприятие вступительным словом, Фариз Халилли сообщил, что создателем института муниципалитетов в Азербайджане является великий лидер Гейдар Алиев, подписанные им законы, указы и распоряжения способствовали развитию этого института. Фариз Халилли подробно рассказал о деятельности возглавляемого им муниципалитета, в том числе и в сфере пропаганды культурного наследия и развития туризма.

На церемонии открытия выступили представители ряда государственных органов, научных учреждений и высших учебных заведений, а также сельские жители. Все они подчеркнули значимость международного симпозиума для обмена опытом и дальнейшего развития региона.

На пленарном заседании симпозиума были прослушаны доклады, посвященные таким темам, как деятельность Гейдара Алиева в 1990-1993 гг. (профессор Лютвия Аскерзаде, Институт литературы имени Низами Гянджеви НАНА), восстановительные и созидательные работы в Лачыне (профессор Шикар Гасымов, Азербайджанский технический университет), деятельность муниципалитета района Гюльнар провинции Мерсин (профессор Аиша Чалык Росс, Университет Коджаэли, Турция) и т.д.

С докладом «Роль муниципалитетов в развитии культурно-познавательного туризма» на пленарном заседании вы-



ступила автор данной статьи, соавтором которой является сотрудник Азербайджанского государственного экономического университета Джамиль Тагиев. В докладе говорилось о роли туризма в развитии креативной экономики. Авторами были выдвинуты предложения, направленные на включение в правовые документы, регулирующие деятельность органов самоуправления и развитие туристической инфраструктуры (законы Азербайджанской Республики «О статусе муниципалитетов», «Об основах финансов муниципалитетов», «О туризме» и т.д.), пунктов, связанных с

расширением полномочий муниципалитетов в сфере туризма, реализацию проектов по созданию экомузеев и «зелёных маршрутов» (муниципалитетами регионов) и музеев истории городов (городскими муниципалитетами) и т.п. Все эти предложения направлены на расширение совместной деятельности органов самоуправления и местного населения в сфере развития туризма и, вследствие этого, на экономическое развитие республики в целом.

Далее симпозиум продолжил свою работу секционными заседаниями, а 23 ноября – в онлайн-формате. Примечательно, что в качестве слушателей на симпозиуме приняли участие и ученики сельской школы во главе с директором. Данная инициатива направлена на обеспечение интеграции науки и образования.

В художественной части симпозиума состоялся концерт музыкальной группы «Ханчобан». Также в рамках мероприятия была продемонстрирована игра Чилингадж.

Отметим, что в симпозиуме приняли участие около 50-ти учёных и исследователей из Азербайджана, Турции, Узбекистана, Северной Македонии, Италии, Грузии, Китая и других стран. Организация международных мероприятий в регионах – прекрасная инициатива, направленная на развитие инфраструктуры регионов и туризма, а также популяризацию культурного наследия края. С этой точки зрения деятельность муниципалитета села Гягяли – образцовый пример для остальных муниципалитетов.

**Назмин ДЖАФАРОВА,**  
доктор философии  
по искусствоведению (НАНА).